

Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și admin. 16-80,
Tipografia 18-39.

Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 750+50
Pentru membrii Sindicatelor 650+50
plus cheltuieli de înmănare Lei 50
Autorități, Instituții 20.000 Lei pe an

Ziua Cooperăției

de prof. ILIE ARDELEANU

Așa după cum ziua de 1 Mai a fost proclamată Ziua internațională a Muncii, tot astfel 1 Iulie a devenit Ziua internațională a Cooperăției.

Acest „internațional” nu cuprinde nimic altceva decât sensul că mișcarea cooperatistă a mobilizat toate forțele muncii. Pornită din Anglia, mișcarea cooperatistă s'a răspândit peste tot și astăzi nu există un popor care să nu-și aibă instituțiile sale cooperatiste, căci n'a existat popor, oricât de avansat va fi fost pe planul culturii și civilizației, să nu fi avut exploatare și exploatații săi. Aceștia din urmă s'au unit în cooperative spre a se emancipa de sub tutela speculei hrăpărețe și pentru a așeză drumul cel mai scurt între producători și consumatori.

Cu alte cuvinte, cooperăția este o mișcare a celor mulți și lipsiți care s'au alăturat micile lor puteri economice, ca să învingă la început marile puteri ale aprovizionării, iar mai târziu ca să sporească producția și să valorifice echitabil prin ei înșiși. Acolo unde cooperăția a fost dirijată pe căile ei firești, rezultatele ce au obținut au fost peste așteptări frumoase și salvatoare.

Nu în toate țările a izbutit cooperăția să se mențină pe linia sa inițială, căci în multe state ea a ajuns să devină instrument de apărare al intereselor celor mici, instrument de mărșăvire și derutare în mâna propriilor dușmani, în mâna unei clici de speculanți. Fără îndoială sunt țări în care capitalul în strânsă colaborare cu cooperăția participă intens la promovarea producției, la îmbunătățirea condițiilor de viață și la ridicarea standardului de viață al cetățenilor muncitori de toate categoriile.

Este semnificativ faptul că deși „1 Iulie” este Ziua internațională a Cooperăției de vre-o 25 de ani, la noi această sărbătoare nu s'a ținut niciodată. 1 Iulie 1945 este prima sărbătoare a cooperăției. Avem astfel o dovadă că prea democraticele noastre gândiri din trecut, au privit cu acele suspiciuni sărbătoarea cooperăției ca și sărbătoarea luncii din ziua de mai. Se vede de aici că unirea celor care produc și consumă, a acelora prin care trăiește și respiră organismul economic al statului, a fost întotdeauna socotită conspirativă. Cine a susținut tendința de unire a muncii din fabrică și ogor? Cine a împiedecat această unire? E lesne de priceput.

Astăzi guvernul țării sprijină prin legea sa autoritate unirea masei producătoare. Astăzi cei ce produc și consumă, factorii cei mai importanți ai vieții economice, serbează Ziua care simbolizează înfrățirea tuturor păturilor producătoare.

Este întâiul prilej când cooperatoarii se întâlnesc ca să sărbătorească. Este întâia ocazie când cooperăția

Cel mai înalt grad s'a acordat celui mai bun fiu al Uniunii Sovietice

Ziarele bucurestene relevă în termenii omagiali vestea înălțării maresalului Stalin la rangul de generalisim al Uniunii Sovietice.

— Cel mai înalt grad militar — scriu ziarele — se acordă celui mai bun fiu al Uniunii

Sovietice, care în fruntea Armatei Rosii a condus războiul de apărare împotriva Germaniei hitleriste și a câștigat asupra celui mai mare dușman al Patriei sale o victorie fără precedent în istorie. Ordinul Victoria cu care a fost investit marele conducător de popoa-

re, precum și titlul de erou al Uniunii Sovietice, ce a primit maresalul Stalin în cursul acestui războiu, îl consacră ca pe un luptător providențial, al cărui curaj neînfricat, hotărârea și incusinta tehnică au întărit Patria și au condus-o la biruință.

Ruthenia Subcarpatică va fi alipită Ucrainei Sovietice

LONDRA. — După cum anunță postul de radio Londra, Ruthenia Subcarpatică va fi alipită Ucrainei Sovietice conform hotărârii populației rutene și la cererea insistentă a acesteia.

După cum anunță postul de radio Londra, Uniunea Sovietică și Cehoslovacia vor ratifica în curând acest acord dintre cele două state.

Frontierele precise încă n'au fost trasate, urmează să se dis-

cute această problemă între cele două state.

Acordul a fost semnat la Moscova cu ocazia vizitei în capitala Uniunii Sovietice de către d. Firlinger și de către d. Molotov, în prezența maresalului Stalin.

Comisia pentru aplicarea acordului economic cu Uniunea Sovietică și-a început lucrările

Comisiunea creată de către guvernul Uniunii Sovietice și a României pentru realizarea acordului asupra colaborării economice dintre Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice și țara noastră și-a început activitatea la București. La ședință au participat din partea

Uniunii Sovietice primul locuitor al comisariatului poporului pentru comerțul exterior al Uniunii Sovietice, d. A. D. Krusikov, precum și membrii delegației d. Stupin și d. Golumbe și alții. Din partea României au fost prezenți d. Gheorghiu-Dej, ministrul comunica-

țiilor, d. Tudor Ionescu, ministrul minelor și petrolului, d. Solacolu, comisar general al comerțului exterior de pe lângă ministerul industriei și comerțului. La ședință a asistat și d. A. P. Pavlov, consilierul politic de pe lângă Comisia Aliată de Control din România.

După alegerile din Anglia va avea loc întâlnirea celor trei mari la Berlin

LONDRA. — Din capitala Mării Britanii se comunică că, ofițeri britanici și americani au decolat cu avionul la Berlin, pentru a pregăti intrarea trupelor anglo-americane în Berlin, care trebuie să se împlănuască în cursul zilelor următoare conform convenției dintre puterile aliate.

S'au terminat și ultimele pregătiri în vederea mării parăzi și defilării a trupelor aliate la Berlin cu care va fi deschisă conferința celor trei.

După cum anunță postul de radio Londra, dl. Churchill va pleca la Berlin la sfârșitul săptămânii vi-

toare și va fi însoțit de dl. Attlee care va lua și el parte la conferința celor trei.

Dl. Churchill așteaptă alegerile parlamentare — cari vor avea loc în ziua de 5 Iulie — și după această pleacă la Berlin.

nestingherită se poate manifesta, își poate spune deschis păsurile și-și poate trasa hotărât căile pe care să le urmeze spre frumoasele sale țeluri.

Vom asista cu plăcere la această sărbătoare și cu toate că sunt atâtea rele de semnalat, sperăm ca ea să se desfășoare într'un cadru solemn, Ziua de 1 Iulie 1945, constituind pentru cooperăția românească piatră de hotar. Nădăjduim ca de aci încolo

drumul cooperăției să fie cel drept și cel adevărat. Democrația reală, cucerită de omenire prin atâtea jertfe este garanția că noua cooperăție va fi pătrunsă de spiritul de colaborare sinceră și de omenie și va fi purificată de tot ce a compromis-o în trecut.

Colaborarea dintre muncitorii din fabrici și cei din brazdă, începută în grelele condiții ale războiului antihitlerist, va avea un larg teren de dezvoltare în cooperăție. Înfrățirea din-

tre țărani și muncitori trebuie să rămână definitivă căci ea s'a născut din aceleași suferințe și s'a cimentat prin aceleași nădejdi într'un mai bun viitor.

În această speranță salutăm cu dragoste ziua internațională a cooperăției și urăm adevăraților cooperatori din toată lumea succes în lucrări, pentruca nu mai târziu ca mâine, colaborarea între națiuni prin cooperăție să fie o realitate.

Tineretul Progresist

Congresul tinerilor antifasciști din Balcani

Congresul tineretului antifascist din Balcani va fi prima manifestare a tineretului conștient din centrul Europei în era de nouă orientare a Europei democratice. S-au scurs patru ani de dominație tiranică care a prefăcut continentul nostru într-un uriaș cavou scâldat în sânge și suferințe. Pe unde a trecut furia teutonă n-au rămas decât ruine și pustiu. Tineretul a fost o unealtă în mâinile călăilor. E-lanul și crezul tineretului a fost exploatat în serviciul celor mai odioși criminali pe cari istoria omenirii i-a cunoscut vreodată.

Pe ruini însă trebuie să continue viața. Tineretului îi revine sarcina de a depune bazele noii clădiri europene care să fie mai solidă, mai cinstită și mai sinceră ca cea de ieri. Și nu este întâmplător că tineretul din Balcani se angajează primul în slujba acestor realizări, căci această parte a Europei, Bazinul Dunărean a fost de veacuri centrul focar al continentului, unde ura și intoleranța au fost elementele călăuzitoare ale diferitelor regimuri. Pentru că în viitor această stare de fapte să se schimbe, trebuie urmată o nouă conduită politică, la a cărei bază să fie iubirea, frăția și respectul reciproc între națiunile și naționalitățile din Balcani.

Cel mai ferm luptător al înțelegerii între popoare trebuie să fie tineretul. Trebuie să fie santinelă ca să nu se mai repete trecutul al cărui victimă

principală ar fi iar el. Congresul din Belgrad va avea o importanță istorică pentru că se întrunește, când ideile turbure superficiale de ieri trebuiesc schimbate cu ideile călăuzitoare ale lumii noi. Nesiguranța de ieri, lozincile aducătoare de moarte ale trecutului necesită o înălturare grabnică nu numai de pe arena vieții sociale și politice, dar în primul rând din sufletul tineretului înșelat. Trebuiesc însă înlocuite cu idei noi care să arate omenirii însetate de pace și progres zările aceluși viitor în care supremul ideal să fie: omul.

Acest congres va avea marea menire de a realiza restratificarea sufletească a tineretului ca să simtă indignare pentru mârșavele fapte ale trecutului, luându-și angajamentul că ce-a fost să nu se mai repete niciodată.

Mai are și altă semnificație acest congres, care se va întruni în capitala Iugoslaviei. Iugoslavia este una dintre acele țări care nu s'a împrietenit nici un moment cu gândul că ar putea rămâne asuprită dictaturii hitleriste. Intregul popor iugoslav s'a ridicat contra bestiei fasciste cu ură și dispreț, necrutând sacrificiile cari au fost puse în serviciul democrației.

Să ne pregătim pentru acest congres pentru că tineretul nostru să fie demn reprezentat la acest for al junimii

Z. VICAS

Azi — serbarea câmpenească pentru ajutorarea copiilor din Valea Jiului

Tineretul Progresist care are în programul său ridicarea nivelului cultural al tineretului, face tot posibilul ca și în acțiunile sale de ajutorare să contribuie cu un aport culturalo-educativ.

Săptămâna copiilor din Valea Jiului, care era prima acțiune puternică și plină de roade a Tineretului Progresist,

se încheie cu serbarea câmpenească ținută în colaborare cu *"Apararea Patriotică"* și *Uniunea Femeilor Antifasciste Române*.

Acel tineret care sub anii crunți ai dictaturii fasciste a fost desbinat pentru a fi folosit ca manevră politică a diferitelor partide, astăzi strâns unit prezintă o forță considerabilă ținând cu putere steagul culturii și al progresului. Astfel se va prezenta și în serbarea de Duminecă.

Elevi și muncitori înfrățiți prin aceste idealuri, vor da concursul

lor cultural pentru reușita acestei serbări populare.

Săptămâna copiilor, a fost piatră de încercare a activității acestui tineret unit, care se va încheia cu un bogat program tineresc și progresist.

— E —

CONVOCARE. Toți membrii Comitetelor Tineretului Progresist din școlile secundare sunt convocați pentru ziua de 5 Iulie 1945 orele 17 în sediul organizației din Str. Greceanu Nr. 10 pentru constituirea Comitetului Secției de Elevi. Prezența obligatorie. — Comitetul.

CONVOCARE. Toți membrii Comitetelor Tineretului Progresist din fabrici sunt convocați pentru ziua de 3 Iulie 1945 orele 17.30 în sediul organizației din Str. Greceanu Nr. 10, pentru constituirea Comitetului Secției Muncitorești. Prezența obligatorie. — Comitetul.

Forum Telef. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărbători la orele 11.30 fix.

Azi premieră. 515

Marele film de aventuri

„PALERMO“

cu Nedda Fracy

Urania Telef. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărb. la 11.30 matineu.

Încă 2 zile. Film unguresc 518

Rozalia Nemes

cu Elma Bulla — Tiberiu Halmay
Cassa deschisă de la orele 11

Royal Telef. 18-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărbători la 11.30 și 3, 5, 7 și 9 fix.

Azi, extraordinară operetă!

Iubesc doi ochi albaștri

cu Max Hansen și Siv Ericks

Corso Telef. 23-64. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Duminecă 11, 3, 5, 7 și la orele 9 fix.

Azi, Primul film unguresc cu inscripție românească

Verișoara din America

MICA PUBLICITATE

CINEMA: căutăm un aparat pentru cinematograful cu film îngust. Adresa: Filimon Roman, Chișineu-Criș, jud. Arad. 1693

MIJLOCESC și caut pământuri yii și căși. Agentura Nicolovici, Arad, Piața Avram Iancu 21. 1705

DE VANZARE cărucior modern pentru copii în stare perfectă. Adresa la ziar. 559

CAUTAM muzicanți de fanfară cu instrumente pentru angajare imediată. Totodată angajăm un șef de orchestră. Industria Agricolă Ardeleană S.A. 563

BUCATAREASA pentru cantină caută. Fabrica S. Albu. 1710

RESTAURANTUL „Mărășești” Nr. 29 angajează o bucatăreasă cu acte și o fată la bucatărie. 1717/a

RESTAURANTUL „Mărășești”, Strada Mărășești 29, vis-a-vis cu Cercul Teritorial, caută domnișoare pentru servit în restaurant. 1717

DE VANZARE un separator mare pentru lapte, un aranjament complet pentru iaurt cu 1500 sticle și un mobilier complet pentru lăptărie. A se adresa: Restaurantul „Mărășești”, Str. Mărășești Nr. 29. 1717/b

VAND costum bărbătesc uzat, două dulapuri, două noptiere. Adresa la ziar. 1724

AGENTURA HAASZ s'a mutat în Str. Eminescu 20—22, se ocupă cu mijlocirea imobilelor. 549/a

AGENȚIA HATSCHEK, Arad, Bul. Carol 17. Telefon 16-95. (sume în milioane de lei): 45: Bulevard principal, prăvălii, raport, mare teritoriu. 30: Teatrului, 2x6 camere. 15: Primăriei, 4 camere, modern, ocupabil, grădina. 5: Pârnea-va, grădina mare, 2 apartamente mari.

O CASĂ de vânzare cu trei camere, trei grădini, în Str. Lăcrămioarelor. Informații: Str. Ghiocelilor 44, Bujac. 1725

ANTREPRIZA caută dulgheri, zidari și salahori. Adresa: Atelierele CFR, portar. 1728/a

INGINER caută cameră bine mobilată, acces baie, eventual pensiu. Adresați ziar sub „Inginer”. 1728

UN BUFET mare și unul mic pentru sufragerie din mahon de vânzare. Adresa la ziar. 1731

EPURI Angora cu cuști sau fără cuști de vânzare cu preț convenabil. Piața Miron Cristea 4. 1732

UCENIC și alergător pentru imediată angajare caută cofetăria Königstorfer. 1733

DE VANZARE dormitor complet, în bună stare. Adresa la ziar. 567

Grădina : A R O : Telef. 24-45. Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminecă la ora 11 matineu

Azi marele film sovietic muzical și sentimental de mare montare 513

MASCARADA

Seara la 9 în grădina

MEDITAȚII latină, franceză, de fesoară. Adresa la ziar.

DE LA 10 IULIE organizăm cursuri de limba română, engleză, rusă, franceză și germană. Deasemenea prețând câte unul sau în grupuri stenografie română, contabilitate, sen și pictură. Pallas, Birou Cultural, Coșbuc 1.

FEMEIE la toate caut spre angajare. Piața Avram Iancu 10, etaj 14, 18.

COSTUM de damă nou cu 2 fuste de vânzare. Se pot vedea la croitor. Rendy, Piața Avram Iancu 21.

CAUT spre cumpărare una garnitură matrițe pentru ghivent 1/4—1 țol și una garnitură burghiu de ghivent 3/4—1 țol. Friedmann N., Filipeșcu

CAUT fată pentru toate. Bul. Carol etaj.

DE VANZARE mobilier de prăvălie. A se interesa Piața Luther 3, apartament 3.

CAUT asociat cu capital și priceput brevet de beuturi. Vlădescu, Mărășești 30, Arad.

PRIMESC lăngă de reparat, mes Singer cu suveică de vânzare. Gh. nescu 14, ap. 2.

CAUZA piecării vând mobilă completă, ceas de perete, vioară de vânzare în stare bună. Str. Popa Gavril dea 10.

COMERCIANT văduv, singur liniștit, caut cameră mobilată cu baie separată, acces, baie, bucatărie. Adresa la ziar.

INCHIRIEM imediat în centru sau 2 camere cu cuvetă pentru baie. Adrese rugăm la ziar sub „1945”

CARUCIOR pentru copil de vânzare. Str. Gh. Lazăr 7, parter dreapta.

BODEGĂ de lemn cu 4 roți, 1200 de vânzare. Str. Gen. Coanda 23.

DOMN bine, funcționar superior, caută cameră mobilată în centru, corespunzătoare. Adresa la ziar.

RADIO Blaupunkt, modern, 6 M de vânzare. Gen. Coandă 38.

CAUT cameră mobilată simplă. Adresa la ziar.

TRIMITEM curier la București Cluj. Primim însărcinării până la Iulie. Reclama, agenție de publicitate. Arad, Str. Eminescu 4. Telefon

EPURI de casă, rase superioare. Pără. Kleckner, hotel Crucea Albă, mera 16.

CINEMA Telef. 23-22. **SAVOY** la orele 8, 5, 7 și 9. Dum. și sărb. matineu

Cu actele complete din cel mai mare film american

Haimanau

cu Ginger Rogers, Joe Mc. Cray

S'a găsit un cadavru necunoscut

În ziua de 27 Martie a. c. organele comisariatului IV de poliție pe la ora 17.45 au descoperit în grădina mobilului din calea 6 Vânători Nr. o femeie care era împușcată în cap de un glonte de armă și în momentul când a fost găsită era în agonie. În timpul când a fost transportată la spital a încetat din viață. Cercetările care au fost introduse în prezent n'au putut descoperi identitatea acestei femei împușcate deoarece când a fost găsită nu a spus asupra ei nici un fel de act de identitate. Cu ocazia inventarierii obiectelor personale, a fost găsită asupra o cutie de celuloid în care erau mai multe lucrări mărunte în special pentru manicheră și o plasă în care erau bucăți de pâine și 6 ouă de găină. Femeia mai avea asupra sa o brețelă de damă, o basma și o pereche de papuci de casă. După ce a fost vizitată de medicul șef, s'a dat autorizație de înmormântare și a fost înhumată în cimitiera Eternitatea. Chestura Poliției, Biroul Judiciar și pe toți aceia cari ar ști să dea surse referitoare la identitatea acestei femei, să se prezinte la comisarul Meleanu din Biroul Judiciar. Etatea femeii era între 35 și 40 de ani, părul vopsit roșu, îmbrăcată în rochie maron nou, avea pe ea un șterger bleu cu dungi negre și fustă albă. În picioare avea sandale negre de antilopă.

ATENȚIUNE ONEL CRISTEA

Conoscuta orchestră dela Radio București va concerta în fiecare seară dela 1 Iulie 1945 la

Restaurantul Bar-Picadilly

Program extraordinar de M U Z I C - H A L L
Specialități de vinuri, bucătărie aleasă, serviciul ireproșabil 1734

Programul Zilei Cooperăției

În ziua de 1 Iulie, Ziua Cooperăției, sărbătorită și în orașul nostru cum se cuvine. Dăm mai jos orașului programul:

La orele 8.30 adunarea la sediul școlii „Zorile” (Bul. Regele Ferdinand Nr. 29). De aici cei adunați se deplasează, manifestând până la Teatrul de acolo întorcându-se, vor intra în sala festivă a Primăriei unde va discuta constituirea biroului. Cuvânt de cuvânt introductiv asupra semnificației zilei internaționale a Cooperăției. Directivele mișcării cooperative în actuala situație ca armă împotriva sărăciei și pentru creșterea standardului de viață a oamenilor populari. Dezideratele mișcării cooperative: Problema băncilor populare, problema cooperativelor de distribuție și consum și modul de organizare al lor, problema cooperativelor de valorificare și valorificarea produselor țărănești, problema cooperativelor de producție (mese și diverse). Colaborarea acestor categorii de cooperative ca temă de solidaritate între ele și metoda de înfrățire între muncitori, intelectuali și plugari. Problema regimului aplicat cooperativelor, problema personalului tehnic din cooperativă. Intocmirea moțiunilor ce se vor prezenta locului în drept. Toate problemele enumerate mai sus se vor prezenta cu referire la județul și orașul Arad.

Peste câteva zile se pune în circulație primul autobus pe traseul Gara-podul Aradul Nou

Muncitorii dela Intreprinderile Comunale din Arad au terminat construirea primului autobus, care va fi pus în serviciu în zilele cari urmează. După cum se știe, orașul nostru duce o mare lipsă de mijloace de transport și locomotie în interiorul orașului. Pentru a se soluționa această problemă au avut loc multe discuții și s'au făcut mai multe propuneri cari însă toate au fost irezolvabile. Cea mai bună soluție care s'a găsit a fost aceea propusă de Sindicatul Angajaților dela I. C. A. cari au făcut o ofertă și s'au obligat ca să pună la dispoziția Primăriei autobusele necesare transporturilor interioare din oraș.

Muncitorii dela I. C. A. s'a și ținut de acest angajament și în

timpul cel mai scurt a construit din piese mici și părăsite primul autobus care va fi pus în funcțiune în zilele viitoare pe sectorul dintre gara Arad și podul Aradul-Nou.

Muncitorimea dela I. C. A. însă nu se mulțumește cu atâta și se construiesc febril noui autobuse, cari urmează să fie date circulației.

Întreg teritoriul Intreprinderilor Comunale este un adevărat șantier, unde lucrează sute de muncitori și avem promisiunea că în cel mai scurt timp problema autobuselor și a transporturilor de persoane va fi soluționată pe raza întregului oraș.

DL primar Pălincaș a mulțumit muncitorilor în numele Municipiului și a întregii populații pentru munca

depusă în interesul rezolvării problemei transporturilor.

În cursul zilei de ieri dl. primar Pălincaș a făcut o inspecție la ștrandul municipal „Neptun” unde se lucrează la punerea în funcțiune a bazinului de lemn pentru copii, „broșcăria” care deja este pe cale de a fi terminată.

Acest bazin deja poate fi utilizat de către public începând de azi. Urmează ca micile lucrări ce mai sunt de făcut să se efectueze în timpul zilelor viitoare.

Tot în cursul zilei de ieri dl. primar a constatat că s'au terminat cu bine lucrările de asfaltare ale malului Mureșului care era în stare deplorabilă.

De ce nu plătește Fabrica de Zahăr sumele pe care le datorează țăranilor

Direcția fabricii nu achiziționează materiile prime necesare ultimei campanii de fabricație

Țăranii și muncitorii au depus eforturi uriașe pentru a desăvârși campania de însămânțări și pentru a scoate țara din impasul în care instigatorii fasciști ai războiului au aruncat-o. În prezent suntem în preajma strângerii recoltelor.

În județul nostru 700 jugh. de pământ au fost însămânțate cu sfeclă de zahăr.

Țăranii cari au efectuat aceste însămânțări în condițiuni deosebit de grele, nu numai că nu au primit avansul de 40.000 lei pe hectar, după cum prevedea convențiile încheiate cu Fabrica de Zahăr, dar fabrica le datorează sume însemnate asupra recoltei anului trecut.

În urma timpului favorabil sfeclii

de zahăr, ea se prezintă pe ogoare în condițiuni multumitoare. Toamna se apropie și lucrările de fabricare a zahărului vor trebui începute. Pentru aceste lucrări fabrica are nevoie de circa 1200 vagoane de coac, cărbuni, lemne, var și alte materii prime necesare la fabricarea zahărului.

Direcțiunea Fabricii de Zahăr, în frunte cu d. director Fringhianu, nu a luat până în prezent nici o măsură de a procura aceste materii prime și nici de a ancheta cultivatorilor restanțele de plată pe anul trecut și avansurile prevăzute în convenții.

Prin această acțiune direcțiunea fabricii sabotează nu numai producătorii de sfeclă de zahăr, neachitând la timp sumele ce li se cuvin, ci și însuși guvernul, împiedecând prin aceasta normala desfășurare a vieții economice, precum și aprovizionarea cu zahăr.

CINEMA Telef. 23-22. — Repr la orele 3, 5, 7 — Dum. și sarb. matineu la ora 11

Luni premieră.

Cadavrul viu

Cel mai renumit film francez cu Victor Francen și Gaby Morley

Entuziastele manifestări ale „Frontului Plugarilor” în județul Arad

D-nii Petre Șimăndan, C. Procopie vicepreședintele organizației județene Arad și dl. Ilie Jivan șef de cabinet al Prefecturii s'au deplasat în județ. În comuna Grăniceri au luat parte la adunare un număr de circa două mii de săteni. S'a ales un nou comitet. Consiliul a fost ales în unanimitate de voturi și aclamațiile mulțimei.

De aici delegații s'au îndreptat în comuna Siclău unde prietenul Moca Ilie președintele organizației comunale a urât bun sosir oaspeților întâmpinându-i cu ovații de: „Trăiască Frontul Plugarilor! Trăiască dr. Petre Groza!” Erau prezenți circa 1500 plugari. În această comună toți oamenii sunt înscrși în organizația Frontului Plugarilor. În cuvântarea sa dl. primar al comunei Siclău spune că nu se vor mai lăsa târșiți de aventurierii politici și nici înșelați de cei care i-au exploatat.

— Nu dăm voie nimănui în mijlocul plugarilor să mai semene ură și vrajbă.

La ora 5 p. m. a avut loc o altă întrunire. În comuna Socodor în casa culturală unde a luat parte întreg satul. A vorbit dl. Procopie explicând pe larg felul cum a fost exploatată plugărima în trecut de către clica reacționară și înfrățirile făcute dela 6 Martie de către guvernul de conțrăre democratică dr. Petre Groza.

Dl. Petre Șimăndan în continuare

arată cum legionarii și elementele reacționare și dictatoriale au împins la prăpastie România într'un războiu nefast și cum plugarii trebuie să-și strângă rândurile pentru a fi uniți într'un mănunchi pentru a putea să învingă toate piedicile ce li se pun în cale. Dl. Jivan Ilie în încheiere vorbește despre posibilitățile ce le are în prezent plugărima de a ridica prin organizare și prin muncă pătura plugarilor. De acolo delegații s'au îndreptat la Chișineu-Criș unde a avut loc o consfătuire cu membrii comitetului Frontului Plugarilor din localitate.

Optzeci de plugari din județ au fost împroprietăriți în hotarul comunei Aradul Nou

Duminecă a avut loc la Aradul-Nou întrunirea membrilor Frontului Plugarilor. Au participat d-nii Petre Șimăndan, secretarul organizației județene și Benea Mihai, membru în comitetul județean.

În discursurile ținute s'a atins problema organizării Frontului Plugarilor aducându-se la cunoștință hotărârile luate la congresul ținut la Arad. Deasemenea s'a vorbit problema șovinismului care trebuie să dispară din rândurile noastre pentru a realiza unitatea indestructibilă a tuturor cetățenilor democrați. S'a comunicat

că procedura de expropriere din Aradul-Nou a fost terminată prin împroprietărirea a 80 de îndreptățiți din alte comune ale județului care au primit teren în hotarul comunei Aradul Nou. La sfârșitul adunării toți cei prezenți au făcut act solemn de înscriere în Frontul Plugarilor, procedându-se la alegerea următorului comitet de conducere: Președinte Șimăndan Pavel, vicepreședinte Cornea Iosif, secretar Borea Vasile, casier Suciu Grigore, precum și un număr de 14 membri în comitet.

Serbarea școlii primare nr. 22 Arad

În 24 l. c. s'a încheiat anul școlar la școala primară de Stat Nr. 22 curs superior Arad. Dacă serbarea nu era favorizată de un timp frumos, nicio sală n'ar fi fost destul de încăpătoare pentru publicul adunat în curtea școlii, unde s'a organizat serbarea.

La orele 5.50, după lăsarea umbrelor, cortina se deschide în sunetul armonios al Imnului Regal.

Urmează apoi cuvântul de deschidere a d-lui Gh. Moțiu, directorul școlii.

Programul a întrecut așteptările. Redat în mod artistic și compus din peste 20 de puncte ca: piese de teatru, poezii, coruri pe 2 și 3 voci, dialoge, glume și dansuri naționale, a prieguit publicului clipe de desfătare și mulțumire sufletească. Piesele de teatru jucate admirabil sub supravegherea d-nelor: G. Pop și Ana Herbeiu, precum și a d-lui Tr. Popoviciu, au obligat publicul să retrăiască variatele clipe ale unei vieți, începând dela bucuria exaltată, până la fiorul lacrimilor.

Dansul Moșilor, instruit și condus cu pricepere de d-na Moțiu Silvia și executat de absolventele clasei a VII-a, a transportat publicul spre eterna artă populară. Deasemenea a fost frumos executat și dansul Mureșanca de către elevele clasei a V-a a d-nei Munteanu.

Nu s'a putut încheia programul fără a fi repetate unele din coruri excelente executate de corul școlii, ca „Scara” și „Cântecul tinereții”, sub conducerea d-lui Tr. Popoviciu, care au impresionat mult publicul.

După epuizarea părții întâi a programului artistic, dl. dir. Gh. Moțiu, înainte de încheierea serbării, face o bine și documentată dare de seamă a activității școlii în acest an școlar Arad cu exemple din viața școlii, necesitatea cărții și sporturile depuse în acest an, încât au putut fi promovați toți elevii, care au frecventat școala. Mulțumește numeroasei asistente și anunță încheierea.

D. Frunzău Petru cere cuvânt și făcându-se interpretul sentimentelor publicului, arată deosebita satisfacție pentru progresul acestei școli, mulțumește d-lui director și întregului corp didactic pentru rezultatele realizate.

ORGANIZAȚIA SIONISTĂ DIN ARAD aranjează în ziua de 1 Iulie Duminică la ora 10.30 a.m.

O mare serbare de comemorare a lui HERZL și BIALIK,

în sala festivă

la Palatul Cultural, cu un bogat program. Invităm prin această ne toți membrii organizației, nr. 1 și pe toți evreii din Arad. Intrarea liberă. 1657

Dela Cooperativa „Solidaritatea”

Servirea membrilor Cooperativei Solidaritatea în Seria V-a începe la 2 Iulie și până la 7 Iulie vor fi serviți membrii cu carnetele Nr. 1—2500.

ZĂRNA GH. Electrotehnic-radio

Arad, Bul. Reg. Ferdinand 44, lângă Casa Cercului. — Telefon 12-95

Execută reparațiuni de radio, telefoane, instalațiuni electrice.

Cumpără plăci vechi, sparte orice cantitate, preț convenabil 1659

SPORT

Azi C. F. R. — I. T. A. Programul de Duminică

Astăzi vor avea loc pe arena Gloria următoarele matchuri de fotbal în cadrul campionatului din Arad.

La orele 15: Hacoah—Banatul, arbitru Hustig.

La orele 16.30: AMMEFA—Găiana, arbitru Burdan.

Derbiul zilei va fi între CFR și ITA care este așteptat cu mare nerăbdare, fiindcă este prima întâlnire între aceste două grupări.

Derbiul va fi condus de către d. Oravetz.

Pe arena Unirea: SGA—Unirea, ora 18, arbitru Opreța, campionat.

Pe arena Vulturul: Vulturul—F. Z. Tricolor, arbitru Hohn, ora 18.15.

Pe arena Olimpia: Olimpia—Astra, ora 18, arbitru Milancovici.

Pe arena Curtici: Frontiera—Gloria, ora 17.50, arbitru Văgălău.

La 29 Iulie

I.T.A. va juca la Arad cu Steaua Roșie (Belgrad), Ferenczváros, Ujpest sau Csepel

După cum a fost sortat programul campionatului, gruparea ITA are Duminică liberă, la data de 29 Iulie. În legătură cu acest fapt d. Nedici, responsabilul secției fotbal ne-a declarat:

În ziua de 29 Iulie gruparea noastră are zi liberă. Această zi ne-am rezervat-o pentru a aduce la Arad una dintre cele mai mari echipe din Balcani. Vom face tot posibilul să aducem

Steaua Roșie din Belgrad, iar dacă nu vom reuși, vom aduce din Ungaria: Ferenczváros, Ujpest sau Csepel, fosta campioană a Ungariei în anul trecut.

În legătură cu arena, d. Nedici a spus:

— Ne pregătim de inaugurarea arenei noastre, care în maximum 2 săptămâni va fi gata și care va fi o arenă dintre cele mai moderne.

Matchurile amicale de eri

Eri la orele 17.30 s'a disputat matchul amical Primăria comb. cu ICA contra F. Z. Tricolor, victoria revenind Primăriei cu 3:0 (2:0).

La ora 18.15 a avut loc matchul Administrația Financiară

—AMMEFA, cu rezultatul 1:1 (1:0). Goalurile au fost marcate de Canavea (Administrație) și Reinhart (AMMEFA).

MEMBRII SECȚIEI de gimnastică și atletică a OSP-ului sunt rugați a se prezenta azi, Duminică dimineața la ora 8 la arena Gloria la desfășurarea programului.

Bumbac pentru țărani, în schimbul cerealelor și vitelor

Cu ce prețuri se va cumpăra grâul și porumbul

Pentru toate cantitățile de cereale arătate mai jos, precum am mai comunicat, provenite din recolta 1944 și mai vechi, care se vor preda de producători unităților mandatară ale Institutului Național al Cooperăției, se va distribui acestor producători contra cost, fire de bumbac țărănesc în proporție de:

50 la sută din valoarea cantităților de grâu, orz și ovăz predate până la 20 Iulie 1945.

30 la sută din valoarea cantităților de porumb predate până la 20 August 1945.

Pentru toate animalele care se cumpără și se strâng prin organele armatei române, în executarea obligațiilor decurgând din aplicarea Convenției de Armistițiu, sau pentru alte nevoi ale Statului și anume: cai, boi și vaci, porci și oi, se va distribui proprietarilor acestora, contra cost, fire de bumbac țărănesc, în proporție de:

25 la sută din valoarea animalelor predate.

Distribuția firelor de bumbac se va face de către cooperativele mandatară ale Institutului Național al Cooperăției, la prețul oficial, în ordinea de preferință re-

zultând din data predării cerealelor sau animalelor pe măsura disponibilităților.

Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării garantează că se vor livra toate cantitățile de bumbac ce se cuvin acelor care au făcut predările prevăzute la art. 1 și 2 din prezenta decizie.

Comercializarea sub orice formă a firelor de bumbac țărănesc, distribuite așa cum se prevede în prezenta decizie, este interzisă.

Conform acestei decizii Institutul Național al Cooperăției cumpără orice cantitate de grâu și porumb

Grâul se va plăti cu 800.000 lei vagonul de 10.000 kgr.

Porumbul se va plăti cu 550.000 lei vagonul de 10.000 kgr.

Producătorii vor primi la predarea cerealelor, o confirmare ce le dă dreptul a ridica din depozitul Institutului Național al Cooperăției o cantitate de fire de bumbac țărănesc, egală cu 50 la sută din valoarea grâului predat, sau 30 la sută din valoarea porumbului predat.

Firele de bumbac se vor plăti la prețul de 9.500 lei kgr.

Declarația articolelor alimentare și îmbrăcăminte

Corporația Comercianților duce la cunostința celor interesați că întreprinderile comerciale sunt obligate a depune până la 7 Iulie orele 12 la Primăria Municipiului Arad, măr. Nr. 76, o declarație în două exemplare despre articole alimentare, de îmbrăcăminte și de încălțăminte (piele, pă, încălțăminte gata). Declarațiile vor cuprinde denumirea, sediul și obiectul întreprinderii, numele proprietarului, denumirea mărfii, declarația pe unitate de măsură. Întrile casnice vor depune tot acelaș termen și în acelaș declarații cu arătarea caracteristicii și capacității de producție a industriei lor cas-

Arestarea a doi evadați

În cursul zilei de ieri comanda de gardieni dela Penitenciarul împreună cu gardianul Bara Dan au reușit să captureze în garaj pe doi periculoși evadați cari au fugit.

S'a stabilit că ei sunt doi cetățeni pe câte 20 ani muncă pentru tâlhărie și faturi și în prezent sunt evadați, unul cu numele Eugen și evadat dela penitenciarul din Timișoara, iar celălalt Ioan evadat dela penitenciarul Floești. După stabilirea identității ei au fost înaintați penitenciarului unde au fost evadați.

Modificarea datei târgului regnicolar

Se aduce la cunostința generală că târgul regnicolar anual de vară a Municipiului Arad pentru mărfuri și vită tot solul va avea loc dela 6 Iulie până la 8 Iulie inclusiv și nu dela data de 7 Iulie a. c. cum s'a arătat în publicațiunea noastră rioară din 22 Iunie 1945. Târgul de vite de tot solul va avea loc în ziua de 6 Iulie 1945 în zilele de 6, 7 și 8 Iulie târgul pentru mărfuri.

Primăria Municipiului

Știri Sindicale

COMISIA LOCALĂ A SINDICATELOR UNITE din Arad aduce la cunostința tuturor interesabililor din comitatul nostru producție a fabricilor din Arad că în ziua de Duminică 2 Iulie 1945 orele 12 să fie prezenta Comisia Locală pentru a discuta instrucțiuni.

TOTI LUCRĂTORII ȘI MEMBRII SINDICATELOR UNITE din Arad la Duminică 1 Iulie la ora 12 a. m. la adunarea generală se ține la sediul Sindicatelor Unite (Bul. Regina Maria) unde vor fi de discutat probleme foarte importante care se referă la contractul colectiv de muncă în vigoare în ziua de azi. Totodată se distribuie carnetele de membrii. Prezența este obligatorie. Com-

Guvernele Angliei și Statelor Unite recunosc noul guvern polonez

LONDRA. — După cum a declarat postul de radio britanic, guvernele Angliei și a Statelor Unite, vor recunoaște noul guvern polonez și vor revoca cunoașterea guvernului provizoriu polonez din Londra.

Comisii de epurație în fabricile și întreprinderile din Arad

Conform dispozițiilor date către Comisia Locală a Sindicatelor Unite din Arad, în toate fabricile și întreprinderile din localitate s'au constituit comisii de epurație. Aceste comisii sunt compuse din delegații muncitorilor, a funcționarilor și câte un reprezentant de direcțiunii sau a proprietarului.

Prelungirea termenelor pentru depunerea declarațiilor la global și câștiguri de război

Termenul pentru depunerea declarațiilor de impunere la global și la câștigurile dobândite în timpul războiului, datorat de persoane fizice s'a prelungit până la 15 Iulie 1945.

Accident mortal în urma unui proiectil găsit

În după masa zilei de 28 Iulie o gravă nenorocire s'a consumat lângă gara comunei Cioclovățeni. Victimele acestei nenorociri fiind trei copilași între 5 și 10 ani. Copii Căntar Mihail și Tudoran Cristea, în timp ce jucau au găsit pe câmp două proiectile de brand nedatate cu care au început să joace, demontându-le astăzi la un moment dat unul dintre proiectile a făcut explozie omorînd pe loc pe copilul Căntar Mihail, iar pe ceilalți copii fiind grav răniți. Particularul a autorizat înmormântarea cadavrului.

Reclamații contra ostului președinte al Centralei Evreilor

Primele declarații au fost depuse la biroul Siguranței de către doctorul de copii Kálman, fostul președinte al Centralei Evreilor din Arad, care a detinut pentru cercetări la închisoare.

În insula Borneo cele două coloane australiene au făcut joncțiunea

New-York. — Dela cartierul general generalului Mac Artur, se comunică de pe frontul din Pacific, că cele două coloane australiene care luptă în insula Borneo au realizat noi succese. Coloana de infanterie care a debarcat la Serian, a făcut joncțiunea cu trupele care au fost debarcate mai înainte în regiunea Luton. În urma acestei joncțiuni, mari forțe japoneze sunt izolate și încercuite. Victoriile

reputată de trupele australiene a dat posibilitate aliaților să dețină o porțiune de 200 kilometri, pe coastele de Sud ale insulei Borneo.

Super-fortărețe sburătoare B-29 au efectuat noi raiduri și au întreprins un puternic atac contra portului Balikpapan, marele port petrolifer din insula Borneo. Au fost provocate mari incendii și explozii.

La Sf.-Ana se înființează o școală de meserii, iar la Ineu o școală de agricultură

În localul preturei Sf. Ana a avut loc o sedință a reprezentanților organelor administrative și a FND-ului. Sedința a fost deschisă de d. dr. Al. Putici, care arată scopul convocării și anume pentru a se înființa în fostul local al gimnaziului din Sf. Ana o școală de meserii. D-sa arată necesitatea înființării acestei școli pentru populația săracă din jurul comunei, pentru a îndruma elementele de valoare la școli practice.

Vorbeste d. Ruja Pavel, delegat.

gatul comisiei județene de motocoltură, care arată imperioasa necesitate de a se înființa cât mai multe școli practice, ca: școli de agricultură și școli de meserii, prin care să se ridice nivelul cultural al tinerilor dela sate. În acest scop

Camera de Agricultură a hotărât înființarea unei școli de agricultură la Ineu, iar la Sf. Ana să se facă o școală de meserie.

Tot la Sf. Ana s'a mai înființat un centru de motocoltură pentru ajutorarea cu mașini agri-

cole a plugarilor. D-sa crede că necesar înființarea în aceiași localitate a școlii de meserii care să meargă mână în mână cu centrul de motocoltură. Localul corespunde întru toate scopului fixat, iar sala de gimnastică urmează a se transforma în atelierul practic necesar școlii de meserii. Din aceste școli se vor selecționa elementele de valoare care vor putea să urmeze cursuri superioare, dând posibilitate elementelor bune să se evedentieze.

Se fixează un comitet pentru redactarea memoriului și a formelor preliminare în vederea înființării școlii, compus din d-nii dr. Al. Putici primpretor, Ruja Pavel, Pleșu Mihai, primarul Sf. Ana, Dima Pavel, director școlar și Aciu Alexandru ca secretar. D. primpretor închide sedința, aducând mulțumiri d-lui Ruja Pavel pentru inițiativă și participanților pentru concursul dat.

Enric Rhein și Edgar Teutsch înaintați Siguranței Generale din București

Biroul Siguranței a întocmit actele și a înaintat Siguranței Generale din București pe cei doi hitleriști prinși în gara Aradului.

În cursul zilei de ieri biroul Siguranței a raportat telefonic organelor din capitală prinderea fabricanților hitleriști, Rhein Enric și Teutsch Edgar, ambii fruntași în organizațiile hitleriste din țară.

Acești doi hitleriști cari aveau legături strânse cu Andreas Schmidt și au și plecat

împreună din țară după 23 August. Se crede că ei vor putea da informații prețioase asupra activității mișcării hitleriste din România.

Germanii cari s'au reîntors în țară au fost trimiși în lagărul din Timișoara

După cum am mai scris în orașul nostru în ultimele zile au sosit mai multe caravane de căruțe aducând persoane de origine etnică germană

și familiile lor cari au plecat în Germania în ultimii patru ani.

Toate persoanele care au plecat în țară cu trupele inamice sau în perioade pentru a lucra sau îndeplini serviciu militar în Germania, vor fi internate în lagărul dela Timișoara unde urmează să fie tratați și clasificați în diferite categorii.

În cursul zilei de ieri organele Siguranței au internat în acest lagăr 89 de persoane, bărbați și femei cari urmează să fie triați acolo.

Conform dispozițiilor legale, cari s'au dat în această privință, toate persoanele care se înapoiază în țară, venind din alte țări sunt supuse unei internări în lagăr și unei trieri serioase.

Șoferii sunt asimilați cu funcționarii particulari

Ministerul Muncii a dat decizia Nr. 10807 din 16 Maiu 1945, publicată în Monitorul Oficial Nr. 117 din 26 Maiu 1945, prin care șoferii (conducătorii profesioniști de automobile) atât din întreprinderile comerciale și industriale, cât și dela particulari, fiind asimilați cu funcționarii particulari prin efectul dispozițiilor art. 23 din D. L. asupra regimului muncii în timp de război, beneficiază de calitatea de funcționar particular și de drepturile constituite prin legile de protejtoare ale acestora, având dreptul să primească plata orelor suplimentare, când lucrează peste 8 ore pe zi.

Prin această decizie se clarifică situația acestei categorii de salariați particulari, care beneficiază de legile de protejtoare

toare a funcționarilor particulari relativ la: durata muncii, concediul de odihnă, preavizul de concediere, etc. și deci și asupra modalității de plată orelor suplimentare, cu sporul legal sau convențional când există.

Tribunalul Poporului din Cluj va judeca și criminalii de război din raza circumscripției Curții de Apel Timișoara

Printr'un decret lege s'a înființat un complet de judecată al Tribunalului Poporului cu sediul la Cluj. Acest complet de judecată este competent a judeca pe infractorii cari domiciliază în cuprinsul circumscripțiilor Curților de Apel din Cluj, Oradea, Târgul-Mureș, Brașov, Sibiu și Timișoara, indiferent de locul unde au comis infracțiunea.

Pentru formarea acestui complet de judecată cele 7 grupări politice, care intră în compunerea guvernului de concentrare democratică vor depune câte o singură listă de judecatorii poporului dintre cetățenii domiciliind în cuprinsul circ. Curților de Apel Cluj, Oradea, T-Mureș, Brașov, Sibiu și Timișoara. Aceste liste se vor depune la Ministerul Justiției.

Ostașii cari se întorc vor fi demobilizați

Ziarele scriu că până la mijlocul lunii viitoare ostașii români ce au luptat împotriva naziștilor, vor fi în țară. Deasemenea se precizează că de îndată ce ostașii vor intra în țară vor fi imediat demobilizați, chiar în punctul de frontieră, unde vor fi cazați. De acolo urmează imediat să plece acasă cu trenuri speciale

Municipiul Arad asigură o cazare bună eroicilor ostași ai Armatei Roșii

În cadrul aplicării Armistițiului și pentru o bună primire și cazare a trupelor sovietice cari sunt în trecere prin orașul nostru, se amenează localuri necesare, în special cazărmi, pentru a-i putea adăposti. Lucrările de reparații se fac de către Primăria municipi-

ului Arad, serviciul tehnic, în colaborare cu Prefectura județului, Garnizoana și Chestura poliției.

Comisia Locală a dat ajutor deosebit de prețios prin faptul că a mobilizat toți specialiștii necesari, precum și Sindicatul Micilor Meseriași.

Având în vedere scopul și importanța acestor lucrări, sute de muncitori lucrează pe șantiere pentru a le termina aceste lucrări în cel mai scurt timp.

Aceste lucrări se fac sub semnul accentuirii prieteniei dintre cele două popoare.

Comisia Locală a Sindicatelor solicită colaborarea inginerilor pentru reușită campaniei majorării producției

Comisia Locală a Sindicatelor Unite din Arad a convocat la o ședință pe inginerii, membrii ai asociației AGIR, pentru a solicita sprijinul și priceperile lor în campania de intensificare a producției în toate domeniile, fără ca muncitorimea să fie exploatată, pentru că viața economică să poată intra în făgașul ei normal.

D. Radu a deschis ședința, spunând printre altele că inginerii cari sunt tot timpul în fabrici și ateliere, pot îndruma cu sfaturile lor practice muncitorii cari depun eforturi uriașe pentru a mări producția.

A luat apoi cuvântul d. ing. nep. Cărpinișan, care a arătat

rezultatele obținute prin acordarea premiilor în mod individual și este împotriva unui premiu de lucru în mod general.

D. ing. Antoniu a explicat care este situația în fabrica Astra, arătând că este de cale de a se ajunge la un acord cu comitetul de fabrică pe baza unor avansări în vederea intensificării producției.

După ce d. ing. Cărpinișan își exprimă părerea că reparațiile vagoanelor decurg prea încet, d. ing. Antoniu explică împrejurările deosebit de grele prin care trece fabrica Astra din cauza lipsei de materii prime, de mașini, scule, etc. Și tot datorită acestor împrejurări nu

se poate introduce munca în acord în fabrica Astra.

S'a hotărât ca în ziua de Duminică 1 Iulie 1945 se va ține o ședință cu toți responsabili din comitetele de producție din fabrici pentru a le da instrucțiuni.

Ședința a luat sfârșit prin cuvântul d-lui Radu, care mulțumit tuturor pentru prezență.

A fost arestat „bestia din Buchenwald”

BUCUREȘTI. — Postul radio Londra a anunțat noapte că trupele americane au capturat în Bavaria pe Erik Christor, supranumit „bestia din Buchenwald”, care a fost principalul autor al tuturor crimelor și bestialităților săvârșite de nazisti în acest gâr de concentrare.

Această bestie a fost dezbrăcat în haine militare americane și camuflat sub această formă se ascundea în secol din Bavaria de Sud.

MINISTERUL FINANTELOR A TARIT ca deținătorii de chitanțe luri provizorii de subscriere la prumul Apărării Naționale începând de la 1 Iulie 1945, pot să prin oricare Administrație Financiară din țară eliberarea titlului de depunând în acest scop chitanțele luri provizorii, însoțite de către aret netimbrată întocmită potrivit indicațiilor pe formulare, tip ce se obține în mod gratuit de la Administrațiile Financiare.

Tulburările din Algeria au luat sfârșit

Instigatorii au fost arestați

PARIS. — Purtătorul de cuvânt al Ministerului de Externe francez a declarat ieri, la o conferință de presă, că tulburările din Algeria au luat sfârșit și ordinea a fost restabilită.

După cum a declarat purtătorul de cuvânt, la aceste tulburări au luat parte cea 50 de mii de musulmani, adică numai 5 la sută din întreaga

populație musulmană a Algeriei. Cu ocazia ciocnirilor cari au loc și-au pierdut viața 81 de țizi și 1300 de musulmani. Au fost arestate 150 de persoane au provocat aceste tulburări dintre care 28 au fost condamnați la moarte. Tulburările au fost îndreptate contra autorităților franceze.

La Budapesta a luat ființă o asociație Româno-Maghiară

Ziarul „Magyar Nemzet” din Buda Pesta aduce informația că în capitala Ungariei a luat ființă o asociație Româno-Maghiară.

Asociația are de scop extinderea raporturilor economice și culturale cu România.

Comitetul de inițiativă, compus din 18 membri, și-a ținut ședința de constituire în sala festivă a Camerei de Comerț și Industrie din Budapesta.

Portul Danzig a fost deschis pentru navigație

BUCUREȘTI. — Din Moscova se anunță că portul Danzig a fost deschis pentru navigație și vasele de toate mărimile pot intra în portul principal care a fost reparat de către trupele sovietice.

În prezent echipe speciale sovietice lucrează la curățirea Mării Baltice de către minele inamice cari au fost așezate acolo de către marina germană.

În Germania a luat ființă un nou partid politic

BERLIN. — Postul de radio Berlin a anunțat că în zona ocupată de trupele sovietice a luat ființă un nou partid politic german, cu numele „Uniunea Democratică Crestină a Germaniei”.

Arsenalele armatei vor servi la repararea uneltelor agricole

Un proiect de lege prin care se organizează noul minister al trecerii industriei de războiu la starea de pace se prevede ca arsenalele armatei din țară să fie utilizate pentru a servi la

repararea uneltelor agricole. Prin această dispoziție se aduce un mare serviciu agriculturii, căci până acum erau aproape inexistente astfel de ateliere.

INFORMAȚIUNI

CONCERT COLECTIV. Tineretul iubitor de muzică din toate clasele sociale din orașul nostru a avut ocazia de a-și manifesta tinerele talente muzicale pentru întâia oară într-un concert colectiv Joi după masă în sala ARLUS. Acest concert a întrunit atât pe începători cât și profesioniști, într-un spirit de largă înțelegere și prietenie. Dintre începători s'a evidențiat Gellert Nicolae, iar dintre artiști Grunstein Grete. Deasemeni și toți ceilalți au fost la înălțimea așteptărilor.

MEMBRII DE FAMILIE ai victimelor cari au murit în fabrica Astra cu ocazia bombardamentului din 3 Iulie 1944, să se prezinte la fabrica Astra în ziua de 3 Iulie a. c. orele 3 și jumătate p. m.

„APĂRAREA PĂTRIOTICĂ” face apel către toate membrele și simpatizantele organizației să ajute la confecționarea păpușilor pentru copiii din Valca Jiului. Prezentare zilnic la sediul „Apărării Patriotice” din Bul. Regina Maria Nr. 8, etaj I.

ADUNARE DE ORGANIZARE a Gărzilor Cetățenești circ. VI Gai. Duminică 1 Iulie 1945 orele 15 se va ține ședință de organizare a Gărzilor Cetățenești din circ. VI-a de pe Gai. Cetățenii constienți și cinstiți din această circumscripție sunt rugați a se prezenta în număr cât mai mare la Comitetul de inițiativă.

A INSUSIT LUCRURILE NUI SINISTRAT. D. Ștefan, șef de atelier dela a făcut reclamație contra meii Iuliana Szabó din Str. Ghiba Birta Nr. 19/8, motivul că aceasta i-a lipsa din lucrurile depozitate la meia amintită. D. Ștefan e sinistat și-a mutat lucrurile la femeia amintită, unde a chiriat un bec. După un oarecare, când d. Ștefan să-și ridice lucrurile a găsit mai multe bucăți de bile. Chestura făcând o percheziție la locuința Iulianei Ștefan a găsit lucrurile reclamate la casa femeii. Au fost depuse acte de dare în judecată Iulianei Szabó.